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ΑΝΑΦΟΡΑ 

   Αθήνα, 05/12/2022 

 

ΠΡΟΣ:             Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων                         

ΘΕΜΑ:  «Απαραίτητη η διενέργεια μόνιμων διορισμών στην εκπαίδευση» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με σχετική επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Αναπληρωτών Δασκάλων, οι διορισμοί 

που πραγματοποιήθηκαν, την τελευταία τριετία, βελτίωσαν την εκπαιδευτική καθημερινότητα και 

αποτελούν σημαντικό και θετικό βήμα για την ομαλοποίησή της. Ωστόσο, δεν έχει επέλθει μια υγιής 

ισορροπία μεταξύ των μόνιμων και των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, δεδομένου ότι εργάζονται 

11.292 αναπληρωτές δάσκαλοι (ΠΕ70), αυτή την στιγμή, στα σχολεία της Α’βάθμιας εκπαίδευσης, 

χωρίς να έχουν καλυφθεί πλήρως οι ανάγκες των εν λόγω σχολείων σε εκπαιδευτικό προσωπικό, ως 

μη όφειλε. Οι συνταξιοδοτήσεις που αναμένονται την φετινή χρονιά θα οξύνουν το πρόβλημα της 

στελέχωσης των σχολείων της Α’βάθμιας εκπαίδευσης, ακόμα περισσότερο. Επίσης, παρατηρούνται  

δυσλειτουργίες στο υπάρχον σύστημα προσλήψεων (κλείδωμα των πινάκων, από όπου 

πραγματοποιούνται οι προσλήψεις, για 3 [2+1] χρόνια και η ποινή αποκλεισμού σε περίπτωση 

άρνησης).  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη σας την επισυναπτόμενη στην παρούσα, 

σχετική με τα ως άνω επιστολή, σας παρακαλώ να την εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

Βουλευτής Β’ Πειραιώς  

 

Επισυνάπτεται: Η ως άνω σχετική επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Αναπληρωτών Δασκάλων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η πληθώρα κενών, σε συνδυασμό με το κλείδωμα των πινάκων, από όπου πραγματοποιούνται οι 

προσλήψεις, για 3 (2+1) χρόνια, οδήγησε φέτος στο ακραίο φαινόμενο της εξάντλησης του διαθέσιμου 

προσωπικού. Συγκεκριμένα, στον πίνακα έμειναν ελάχιστοι συνάδελφοι, οι οποίοι για προσωπικούς 

λόγους είχαν δηλώσει συγκεκριμένες περιοχές, υπολογίζοντας, αφενός, το τεράστιο κόστος 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και φοβούμενοι, αφετέρου, την ποινή αποκλεισμού σε περίπτωση άρνησης, 

με αποτέλεσμα να μείνουν κενές θέσεις που προορίζονταν προς πλήρωση. Το φαινόμενο 

παρατηρήθηκε από τη Β' φάση προσλήψεων (τέλος Σεπτεμβρίου), ενώ οξύνθηκε στις τρεις 

τελευταίες, με αποτέλεσμα να μην καταστεί εφικτό να καλυφθούν συνολικά περίπου 200 θέσεις 

Γενικής, 150 θέσεις ΖΕΠ, 2 ΔΥΕΠ, ενώ δεν έχει καλυφθεί ούτε το σύνολο των εγκρίσεων για 

παράλληλη στήριξη μαθητών στη χώρα (περίπου 330 κενές θέσεις ΠΕ70.ΕΑΕ). Από τα 

προηγούμενα, αναδεικνύεται, σαφώς, παρά τους μόνιμους διορισμούς, ότι η ανάγκη για δασκάλους 

(ΠΕ70) στα σχολεία ήταν και παραμένει τόσο μεγάλη, ώστε εξαντλήθηκαν οι διαθέσιμοι υποψήφιοι 

δάσκαλοι του πίνακα κατάταξης!  

Συμπερασματικά, γίνεται ξεκάθαρο ότι το σημαντικό βήμα των μόνιμων διορισμών απαιτεί συνέχεια, ώστε 

να μη μείνει μετέωρο. Οι τακτικοί διορισμοί μόνιμου προσωπικού επιβάλλεται να αποτελούν την 

κανονικότητα. Οτιδήποτε διαφορετικό, θα χαρακτηρίζεται (και ορθώς) ως ημιτελές έργο και 

πυροτέχνημα. Ο σκοπός, άλλωστε, (θα πρέπει να) είναι η άρτια στελέχωση των σχολείων και η επαρκής 

παιδαγωγική τους λειτουργία προς όφελος των μαθητών. 

Για όλα τα παραπάνω προτείνουμε και αιτούμαστε:  

• • Τον διορισμό μόνιμων δασκάλων, κατ’ ελάχιστο όσος και ο αριθμός των 

συνταξιοδοτήσεων και μέχρι την κάλυψη όλων των οργανικών κενών.  

• • Την άμεση προκήρυξη μόνιμων διορισμών εκπαιδευτικών ενόψει του σχολικού έτους 

2023-24 και την ένταξή τους, εγκαίρως, στον κρατικό προϋπολογισμό με τον προσδιορισμό 

συγκεκριμένων πιστώσεων που αφορά τη μονιμοποίηση εκπαιδευτικών.  

• • Την κάλυψη όλων των εγκεκριμένων αιτημάτων για παράλληλη στήριξη και των κενών σε 

Τμήματα Ένταξης, ΖΕΠ, ΔΥΕΠ.  






